

## Bendición de un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en San Sebastián

Fué retransmitido un discurso de S. S. el Papa con motivo de la ceremonia

### Comienzan en Alicante los actos del "Día del Dolor" por el F. de J.

San Sebastián.—Se ha celebrado con toda solemnidad el acto de bendición e inauguración oficial del monumento dedicado por la provincia de Guipuzcoa al Sagrado Corazón de Jesús, y que se alza en la cima del monte Urgull. Ha continuado la ceremonia una imponente manifestación de fe religiosa y de fervor del pueblo guipuzcoano. Presidió, en representación de su Excelencia el Jefe del Estado, el general gobernador militar de la plaza y han asistido todas las autoridades eclesásticas, civiles y militares, así como los alcaldes de todos los pueblos de la provincia y asociaciones religiosas de toda Guipuzcoa, con sus banderas y estandartes.

## EL PAPA BENDICE a la Cofradía de la Virgen de la Alegría

En contestación al telegrama que la Cofradía de la Virgen de la Alegría envió al Santo Padre, con ocasión de la declaración del Dogma de la Asunción de Nuestra Señora, se ha recibido el siguiente mensaje: Vaticano. Cofradía de la Virgen de la Alegría. "Augusto Pontífice agradece devoto homenaje. Paternalmente bendice. Montini."

## En el Congreso comunista «pro paz» de Varsovia acusan a Rusia

### Sorprendente discurso del ex-subsecretario yanqui de Justicia John Rogge

Berlin.—John Rogge, ex subsecretario de Justicia de los Estados Unidos, que asiste como observador al "Congreso de paz" pro comunista de Varsovia, ha pronunciado hoy el discurso cuyo texto fue facilitado a la Prensa y que ya tenía preparado para haberlo pronunciado en Sheffield. Rogge, fundador del "Comité mundial de paz", pero que ahora no ostenta representación alguna, afirmó el deseo de paz de Norteamérica, a pesar de que muchos norteamericanos hayan hablado de guerra y a pesar de los preparativos de rearme, que lleva a cabo. Señaló que las afirmaciones en igual sentido de los soviets, se ven contrarrestadas en la práctica por agresiones, como las de Corea y el Tibet, por lo que él no tiene el belicismo de los Estados Unidos y el de los soviets. Rogge fué constantemente interrumpido y abuchado, cuando denunció las agresiones en Asia y cuando afirmó que el Congreso está identificado con la política rusa.

## El doctor Schacht afirma que él organizó el atentado contra Hitler, en la cervecería de Munich

Bruselas.—El doctor Hjalmar Schacht, ex-ministro de Hacienda de Hitler, ha revelado por primera vez que él fue el responsable del complot para asesinar al Führer en 1939. Prestando declaración en el juicio del mariscal Von Falkenhausen, el antiguo comandante de la Bélgica ocupada, que está siendo juzgado por crímenes de guerra con otros tres generales alemanes, Schacht, afirmó ante el Tribunal: "Yo he sido el primer hombre que intentó eliminar a Hitler, y no estaba sólo en la empresa. La mayor parte de los miembros del Alto Mando alemán estaban conmigo". Según Schacht, Van Falkenhausen no estaba presente en el momento del atentado, pero había intervenido en su preparación, toda vez que detestaba a Hitler profundamente. Como se recordará, el atentado contra

## Imponente temporal EN BILBAO

### Hace treinta años que no se recuerda un marejón igual

Bilbao.—Hacia las cinco y media de la tarde, se ha desencadenado en el mar un tremendo temporal del Sur, casi con características de tifón, que se corrió luego a tierra. Desde hace treinta años, por lo menos no se recuerda un marejón tan imponente, pues las olas alcanzaron una altura desconocida. Las torres de los faros del puerto exterior, están totalmente batidas por el oleaje, que salta muy por encima de ellas. El mar presenta una limpieza singular, y no se ve en el horizonte ni un solo barco. En el puerto exterior, ha entrado de arribada forzosa, el buque de pequeño tonelaje "Ayala" que era el único que había salido en lastre para Asturias. De los puertos pesqueros de la provincia comunican que, por tratarse de domingo, y por prepararse para la costa del besugo, no ha salido ningún barco al mar.—Cifra.

## Pavoroso incendio amenaza destruir un pueblo chileno

### Todos los habitantes luchan para dominar el fuego

### Otro siniestro en el puerto de Palma

Curacao de Vélez (Chile).—Los dos mil habitantes de esta pequeña población han estado luchando varias horas contra un incendio que ha destruido todo el centro del pueblo y amenaza borrar del mapa la localidad entera. La Marina de guerra chilena envió varias unidades para que se trasladara al puerto para prestar ayuda. Todos los edificios de madera han quedado destruidos, pero no ha habido desgracias personales. OTRO INCENDIO EN EL PUERTO DE PALMA Palma de Mallorca.—En la pasada madrugada se declaró un incendio

## Elecciones parlamentarias en dos Estados de Alemania occidental

### Preparativos de las fuerzas norteamericanas en Europa, ante un posible "ataque repentino de los soviets"

Francia.—La votación en las primeras horas de la mañana de hoy para las elecciones parlamentarias en Bessen y Wuertemberg Baden, en la zona norteamericana, ha sido muy escasa. Los colegios se abrieron a las diez de la mañana y a la una sólo habían emitido su voto, un número reducido de electores. El tiempo está nuboso y frío. Los principales partidos en lucha son los del canciller Adenauer, cristiano-demócrata, partidario del rearme alemán limitado, y el social-demócrata de Schumacher, que se opone abiertamente a cualquier clase de rearme en las presentes circunstancias. El factor desconocido en las elecciones es lo que pueda obtener el partido de los refugiados (B. H. E.). Si en ambos Estados saca cierta cantidad de votos, se considera inevitable la formación de un partido nacional de refugiados, que señalaría el primer cambio de importancia en la actual estructura política alemana.—Efe. DELEGACION CHINA, EN PRAGA Viena.—La delegación comunista china que ha de tratar en Lake Success

## JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA ¡PRESENTE!

### Actos que se celebrarán hoy en Burgos, con motivo del XIV aniversario del asesinato del fundador de la Falange.

Al cumplirse el XIV aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera, Fundador de Falange Española y en conmemoración del "Día del Dolor" se celebrarán hoy en nuestra ciudad los siguientes actos: A las doce de la mañana, en la Catedral, solemne funeral por el alma de José Antonio y de todos los demás caídos de la Revolución. A las cinco de la tarde y organizado por la Sección Femenina, en la iglesia parroquial de San Cisma y San Damián, solemne rosario. A las siete y media, entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el hogar de las Falanges Juveniles, sito en la calle de Defensores de Guvedo y, seguidamente, homenaje al jefe provincial del Movimiento, ofrecido por las mencionadas Falanges en dicho hogar. Terminados los mencionados actos, en la Sala Municipal de Exposiciones, se inaugurará la IV Exposición de actividades del Frente de Juventudes, resumen de la labor realizada por esta Organización en los diez años de su vida.

## Mejora el tiempo y las fuerzas unidas atacan en Corea

### Retirada roja en un frente de 400 kilómetros Desde Pyongyang se dirigen clandestinamente las actividades de los guerrilleros

Tokio.—Continúa la lucha en torno a Chunchon, ochenta kilómetros al nordeste de Seul, que fue ocupada de por sorpresa a última hora del sábado por los guerrilleros comunistas, quienes causaron gran número de víctimas entre la población civil. Se calcula el número de ocupantes en dos mil, mientras que otros varios contenedores de ropas en armas se encuentran a proximidad de Kapyong, a cincuenta kilómetros al Noroeste de la capital. En el cuartel general surcoreano se dice que esas fuerzas guerrilleras y otras que operan a retaguardia del frente aliado son dirigidas desde un cuartel general clandestino instalado en Pyongyang, a cien kilómetros al Noroeste de Seul, y que el objetivo principal perseguido es colocar una línea entre el VIII Ejército que está en la parte occidental de la península y el Cuerpo que se halla en la oriental, con lo que elazarian los guerrilleros del Norte con los del Sur. OFENSIVA DE LAS FUERZAS ALIADAS Tokio.—Después de tres días de mal tiempo hoy, que amaneció claro y bueno el día, los aliados atacaron a las fuerzas comunistas en su retirada al Norte de Corea. Las fuerzas rojas, retrocedieron en todo el frente de 400 kilómetros, preparando las fuerzas de las Naciones Unidas una nueva marcha hacia la frontera manchuriana. En el mando de las fuerzas aéreas se ha informado que cazas con motor de reacción y "Mustang", entraron en acción nuevamente, y durante la jornada del sábado destruyeron más de cien edificios y otros objetivos comunistas. Se espera que en los ataques de hoy tomen parte bombarderos ligeros B-26 y posiblemente superfortalezas volantes B-29, que han permanecido inactivos durante estos tres últimos días.—Efe. DICEN QUE LES RECHAZARON Londres.—Un comunicado norteamericano, radiado por la emisora moscovita, afirma que la ofensiva de las Naciones Unidas en el Chong-Hong ha sido rechazada con grandes bajas del asaltante y que en la costa oriental de Corea libra el "ejército popular" victoriosas batallas defensivas.—Efe.

## Veintiocho "violaciones" de su territorio denuncian los rojos chinos

### Han sido fusilados en Taipeh trece espías comunistas

Nueva Delhi.—Es posible, se dice en los círculos oficiales de esta capital, que La India abandone sus protestas por vía diplomática contra la invasión china del Tibet, ya que el asunto se encuentra ya en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. Según el periódico "The Statesman", el presidente del partido del Congreso, Purshottamdas Tandon, declaró en una reunión: "El arbitrario ataque de la China al Tibet, y la entrada de fuerzas chinas en la guerra de Corea, ha sorprendido a todos en La India. Con tales actos, China ha perdido la simpatía de este país, que estaba gestionando la admisión del Gobierno de Pekín, en la organización de las Naciones Unidas".—Efe. LA LUCHA EN NEPAL Katmandú.—Las tropas gubernamentales que convergen sobre la ciudad de Birgan (Nepal), en poder de los rebeldes, encuentran hoy muy poca resistencia; anuncia un portavoz del ejército del primer ministro, revelando que un anterior anuncio de un portavoz gubernamental de que Birgan, junto a la frontera de la India, había sido reconquistado, era prematuro. El representante del Ejército añadió que los gubernamentales avanzan en amplio frente, con objeto de acabar con toda posible resistencia.—Efe. TOQUE DE QUEDA EN YAKARTA Singapur.—Yakarta, la capital indonesia, estuvo hoy en régimen de toque de queda, para facilitar la labor de la Policía de buscar armas tenidas clandestinamente. La medida era esperada, pero no por la razón expresada, sino en evitación de manifestaciones comunistas, con motivo del traslado de los restos del dirigente izquierdista Amir Shariuddin, muerto en la sublevación de Java oriental, en 1948. Las últimas noticias indican que ha sido levantada la queda.—Efe. "VIOLACIONES" Tokio.—La "radio" comunista china ha declarado que los aviones de los Estados Unidos han invadido el territorio chino, veintiocho veces, en el período de cien horas, que terminó el día catorce del actual. Añadió la emisora que en total treinta y tres aviones cruzaron la frontera coreana durante ese período "ametrallado" y bombardeando el territorio chino en nueve ocasiones.—Efe. SIETE ESPÍAS ROJOS FUSILADOS Taipeh.—Siete espías comunistas fueron fusilados hoy en Formosa. Ayer lo habían sido otros seis.—Efe. AUMENTA EL MIEDO A OTRA GUERRA Nueva Delhi.—"El miedo a una tercera guerra mundial se ha acrecentado con la conducta de China. Si tal guerra estallase la India acudiría a las Naciones Unidas", añadió Purshottamdas Tandon, presidente del partido del Congreso en sus declaraciones recogidas por "The Statesman".

# LA SEMANA de España del Extranjero

CONFIRMANDO nuestras apreciaciones de la semana anterior, la resolución de la ONU respecto a España ha dado mejor dicho, está dando—copiosos frutos. Frutos, incluso, más tempranos de lo que muchos pudieron pensar. Y en este orden de cosas hemos de registrar principalmente la concesión de un crédito de sesenta y dos millones y medio de dólares por parte de Estados Unidos. Este crédito—que significa una bonita suma—tiene su historia. Historia que por puro sabiduría, al menos en sus esenciales detalles, no vamos a resumir ahora. Sin embargo no deja de ser oportuno recordar la sorpresa que su anuncio un tanto inesperado ha producido en ciertos sectores; sobre todo en los hostiles. La concesión ha sido hecha, pudiéramos decir, "con todos los honores". Nada de supuestas condiciones vejatorias, nada de reservas, cortapisas y limitaciones. Abiertamente, sin tapujos, como ejemplo entre dos países soberanos que se respetan. La decisión clara que un día tomará el Congreso del gran país norteamericano y más tarde referendará con su firma el presidente de la Unión, se aplica de acuerdo con su espíritu, sin que bastarden "razones políticas" le desvien o mixtifique. Alguien se preguntará: Y habiendo transcurrido bastante tiempo desde que tal concesión fuera acordada ¿por qué no se hizo hasta ahora? ¿Es que se le espere el resultado de la votación en la O. N. U.? ¿Es que han influido las elecciones parlamentarias? Acaso una de las dos razones, tal vez las dos. No obstante, descontado previamente el desenlace favorable del debate de la Organización mundial—solo el más imprevisible de los acontecimientos hubiera motivado algo contrario—sobre el "caso de España" y habida cuenta de que las urnas no ha surgido, ni se esperó, taxón que moviera a cambios rotundos de conducta política, sobre todo en lo exterior, una y otra causa de las más arriba apuntadas significaron tan sólo y en toda circunstancia—lo que pudiéramos llamar "motivo de oportunidad". De hecho, se han derribado muchas barreras y todo hace esperar que se abra una etapa de buenas relaciones entre Estados Unidos y España, con grandes beneficios para ambos países y para el destino del Mundo civilizado. De otros lugares llegan también noticias en el sentido de que esta ocasión—la de que se derribara de una vez pantapájaros, por el marxismo internacional y otros ocultos poderes, con la complacencia de un "apaciguamiento" suicida—era, repetimos, ocasión esperada. Así de todas partes vienen favorables y amistosos. España siente el orgullo de su razón reconocida. Como no! Y se alegra de que su verdad irrada luz por doquier. Pero a buen seguro que—sin ser rencoroso, pues ello no cuadra a su condición de pueblo cristiano—no olvidará. Lo ocurrido puede ser considerado como una lección para

## Maurice Chevalier cantará gratis en un barrio pobre de París

París.—Maurice Chevalier, que cuenta sesenta y dos años de edad, cantará gratuitamente en un barrio pobre de París. Con este motivo ha concedido una entrevista a la Prensa y entre otras cosas ha dicho: "Actuare en el género de variedades mientras pueda tenerme sobre los pies y el teatro esté lleno". Ha firmado un contrato para actuar en el centro de París y con este motivo dijo: Hace dos años actué en un teatro cerca de los Campos Eliseos. Ahora me encuentro de nuevo en el corazón de París". El contrato que ha firmado exige su permanencia en el cartel mientras que ya entrada se mantenga en una cantidad prefijada. También me gustaría ir a Suramérica. Desde 1921 que estuve en Buenos Aires, he sido invitado a ir todos los años a la Argentina, pero América del Sur está lejos.—Efe.

## Huelga general en la Televisión norteamericana

Nueva York.—La huelga general de la industria de la televisión ha sido anunciada para hoy, mientras a primera hora de la mañana continuaban las negociaciones para evitarla. Cinco sindicatos, que representan a 25.000 personas empleadas en la televisión, que van desde Frank Sinatra a las coristas, han recibido el orden de comenzar la huelga, hoy. Esta afectará a tres importantes redes: "Columbia Broadcasting System", "American Broadcasting Company" y "Dumont Television". Un mediador del Gobierno ha dicho que las empresas han accedido a reunirse con los sindicatos nuevamente para discutir los problemas en litigio y que aunque las negociaciones se rompieron el sábado, parece que podrán reanudarse en parte.

## Fallece el presidente del Consejo Nacional de Honduras

Tequigalpa.—El doctor José Máximo Galvez, presidente del Consejo Nacional de Honduras ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco.

# Tema de lunes

ESTA semana hay un motivo que, por derecho propio, reclama nuestra atención. Ningún otro, en orden a los temas de interés local, puede disputarle esa primacía. Y ya puede comprenderse que nos referimos al viaje que don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos, hizo a Burgos el pasado viernes y los resultados de este viaje que, en lo que respecta a la ciudad — en Miranda y Amejugo inauguró también diversas obras — no pudieron ser más felices, por cuanto significaron el fin de una etapa y el comienzo de otra. Etapas que jalonen el engrandecimiento de nuestra capital — cuya constante expansión rompe todos los límites — y tienden a la resolución eficaz de uno de los problemas más angustiosos de hoy: el de la vivienda.

En efecto, el viaje del señor Sanz Orrio sirvió de ocasión para que de un modo oficial y solemne se efectuase la entrega de las casas que componen el grupo o barriada "Manuel Yllera", edificadas en el término de las Fuentes. Componen el poblado — de eso se trata puesto que, desde luego, dará alojamiento a varios centenares de familias — edificaciones de dos y una planta. Exactamente 456 viviendas. Además, se construirán un grupo escolar, una iglesia y la correspondiente casa rectoral. Todas las viviendas disponen de terreno para huerta o jardín. Un auténtico poblado, pues y no de pequeña extensión. Su longitud es tan considerable que la calle principal del mismo mide — creemos — más de un kilómetro. Con algo de eufemismo, pudiéramos calificar a la barriada de "ciudad satélite".

Es indudable que nos hallamos ante la realización de volumen mas considerable efectuada por la Organización Sindical en nuestra provincia hasta la fecha. Y el hecho merece registrarse.

Burgos se ensancha. Y en este caso, precisamente, buscando expansión y salida por la zona señalada como la más propicia para ello. Pronto veremos cómo en la gran llanura que desde las faldas del cerro San Miguel y pico Grajo extiende hasta Gamonal y cabe a la barriada Manuel Yllera, van surgiendo nuevas edificaciones que señalen el camino por donde avance el Burgos del futuro.

Un buen paso en la resolución del problema de la vivienda se ha dado con la inauguración de este grupo, pero es que no se trata sólo de eso. También el jueves último efectuóse la bendición y colocación de la primera piedra de otra gran barriada. Incluso de mayores alcances, puesto que en número de casas y volumen presupuestario es superior a la ya concluida. Llevará el nombre del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento "Alejandro Rodríguez de Valcarlos" y tendrá su asentamiento junto a la carretera de Quintanadueñas, constando de quinientas viviendas con los servicios necesarios.

Y todavía hay más. Hemos tenido ocasión de admirar el bello proyecto de un magnífico bloque — de tipo urbano — que, como los anteriores, será realizado por la Obra Sindical del Hogar y ha de alzarse en la zona de los Vadillos. Una monumental manzana, destinada a albergar a trescientas familias...

La falta de viviendas viene constituyendo desde que la guerra de Liberación concluyó, uno de los problemas más agudos en nuestra ciudad. Eso nadie lo ignora. Pero, al menos, tampoco nadie podrá decir que para su resolución no se ha empeñado el máximo de esfuerzos. Y en este sentido las autoridades — sumándose al esfuerzo particular — y organismos estatales hicieron valer su celo, entusiasmo y apoyo decidido.

Ahi tenemos cómo merced a la iniciativa de gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento, a su cooperación, a la de la Organización Sindical, a la ayuda prestada por el Municipio, a la obra colosal llevada a cabo por el capitán general, ha sido posible ofrecer este halagoso balance de realizaciones que sumadas a la labor de las Cajas de Ahorro y al esfuerzo particular, nos permiten hoy afirmar que, en orden a la construcción de viviendas, Burgos está respondiendo en buena parte a las necesidades que su engrandecimiento plantea.

**Avizor**

# Vida burgalesa

## Asistencias en la Casa de Socorro

Entre las asistencias practicadas en este centro, figuran las siguientes:  
 Andrea Marijuán, de 64 años, que habita en Cadena y Eleta 18, de fuerte contusión con hematoma en el hombro y brazo izquierdo, por caída.  
 José María Castilla Alvarez, de 3 años, que vive en San Cosme 19, de herida contusa en la región parietal, por caída casual.  
 María Josefa Conde, de 4 años, con domicilio en la Plaza del Rey San Fernando, 3 y 4, de herida contusa en la región mentoniana, que se causó al caerse en su domicilio.

## Observatorio Meteorológico

Observaciones registradas en el día de ayer:  
 BARÓMETRO. — A las ocho de la mañana, 684,2; a las dos de la tarde, 684,8; a las siete de la tarde, 686,1.  
 TERMOMETRO. — Temperatura: Máxima, 6,6 a las 14,45; mínima, 6 a las 23.  
 DIRECCION Y VELOCIDAD DEL VIENTO. — A las ocho de la mañana SSW, 10,8 kms.; a las dos de la tarde, SW, 7,2; a las siete de la tarde, W, 9. Recorrido 340 kms.  
 Lluvia, 1,6.

## Farmacias de guardia para hoy, lunes

Señora Atienza, Lain Calvo 20 y señor Pascual de la Puente, Salas 5.

## Necrológicas

Descanso ayer en el Señor, a la avanzada edad de 74 años, don Daniel Moreno Barrio, guardia municipal jubilado, a cuya esposa doña Josefa Fernández, hijas, hijos políticos y demás familia testimoniamos nuestro sincero pesame.

# HOY 20 Noviembre

**SANTOS:** Félix de Valois, fdr., Gregorio, Benigno, obs., Edmundo, rey; Eustaquio, Agapito, mrs.  
**SOL:** Sale a las 7,7. Se pone a las 16,53.  
**LUNA:** Sale a las 14,43. Se oculta a las 3.  
 Luna llena el 24  
 Van de este año 324 días — Falta 41

## Final dei solemne triduo en honor de S. Antonio M.ª Claret

## Oficio de pontifical el Prelado y asistieron destacadas autoridades

Como colofón del solemne triduo que se ha venido celebrando en el Santo Templo Metropolitano en honor de San Antonio María Claret, se verificaron ayer domingo dos actos religiosos, con ocasión de la fiesta principal del Santo.

A las nueve, en el altar mayor de la Catedral hubo una misa de comunión general oficiada por el muy reverendo Padre Agustín de Lazcano, C. M. F., provincial de los misioneros Hijos del Corazón de María.  
 A las once tuvo lugar la misa de pontifical oficial por el Excmo. Señor arzobispo, doctor don Lucina Pérez Platero que fue recibido en la puerta principal por el Cabildo Metropolitano y las abanderadas de Acción Católica femenina.  
 En lugar preferente al pie de las gradas del presbiterio se situaron el alcalde señor Díaz Reig, presidente de la Audiencia Territorial, don Tomás Pereda, delegado de Hacienda, don Marcos; general de Ingenieros, señor Troncoso, que ostentaba la representación del capitán general de la Región, el coronel director de la Academia de Ingenieros, señor Mich y el coronel de la subinspección, señor Herrera.

También asistieron los tenientes de alcaldes, señores Giménez Rico y Gil Carcedo y concejal señor Alzaga, administrador principal de Correos, señor Hernáez y el comisario del Cuerpo de Policía señor Santamaría, y varios Padres del Corazón de María.

Entre los numerosos fieles concurrieron Padres Carmelitas, Hermanos del Liceo Castilla y congregaciones de religiosas con alumnas.  
 S. E. Reverendísima tenía de presbitero asistente al dean, muy ilustre señor don Buenaventura Díez y Díez; de diáconos de honor a los canónigos señores Barrocanal y Lemño y de misa a los también canónigos señores Mansilla y Ortega, dirigiendo las ceremonias don Julio Díez y Díez y el señor Lopez.  
 Por el cargo del Prelado, pronunció una brillante oración sagrada el reverendo Padre Benito Castilla, misionero del Corazón de María.

La capilla de música de la Catedral, cantó a cuatro voces la misa del maestro Rabanallo.  
 Terminada la misa, el Prelado dio a adorar la reliquia de San Antonio María Claret a las autoridades y representaciones y el cabildo y posteriormente hizo lo mismo el canónigo señores Arnaiz Bonilla a los demás feligreses.  
 Despidieron al arzobispo los Padres Valbuena y Lezcano, autoridades y cabildo.

# CLAROS VARONES DE BURGOS EFEMERIDES DE SIETE DIAS

Por Guillermo AVILA Académico C. de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

14 DE NOVIEMBRE 1836. — Se publica el primer libro de Carolina Coronado, magnífica prosista e inspiradísima poeta española.

15 DE NOVIEMBRE 1905. — Llega a Londres el Rey de Grecia en visita de cuya excepcional importancia habla el hecho de que, a partir de entonces, las Cancillerías europeas aspirarán a que alterne con respecto al país helenico, enredado claramente a la tutela de Inglaterra.

16 DE NOVIEMBRE 1870. — Don Amadeo de Saboya es elegido Rey de España.

17 DE NOVIEMBRE 1558. — La Reina Isabel Tudor sucede a su hermana María en el Trono de Inglaterra.

18 DE NOVIEMBRE 1494. — Muere Juan Pico de la Mirandola, famosísimo sabio — abscrito al partido gibelino — nacido en Florencia.

19 DE NOVIEMBRE 1316. — Fallece el Rey Juan I de Francia, llamado el "Postumo" pues nació cuatro meses después de muerta su padre Luis X. Sólo vivió unos días y muchos creyeron que el niño fue ahogado por la Condesa de Artois.

20 DE NOVIEMBRE 1679. — Llegan a Burgos, en viaje de bodas, la Reina María Luisa de Borbón y Carlos III.

## La estatua del P. Florez

Al principio de este siglo, el benemérito sacerdote e insigne arqueólogo e historiador don Luciano Huidobro Serina — de la familia del P. Florez, como dijimos — y natural también de Villadiego, expuso en la Prensa de Burgos la idea de levantar un monumento en dicha villa al P. Florez. Llevada a efecto la iniciativa, tras una suscripción que al efecto se inició, el 18 de Octubre del año 1906 descubrióse aquel solememente en la Plaza Mayor de la expresada localidad. De tal solemne acto el periódico "El Castellano", en su número correspondiente al 19 de Octubre de dicho año publica una completísima y curiosa información.

## Descripción del monumento

He aquí cómo describe el monumento "El Eco de Villadiego", periódico cuyo primer número se publicó el día de la inauguración y a ella está dedicado principalmente:  
 "En la Plaza Mayor vérguese sobre tres gradas de piedra, modesto pero elegante en sus formas y detalles, rodeado de sencilla verja de hierro y de macizo pedestal de blanca piedra de Hontoria y corte romano; sencillas molduras forman su adorno, y en la cara principal una castela festoneada de hojas de laurel, ostenta la dedicatoria siguiente: 'Al P. Florez.—1906'. Ha sido construido por los hermanos Añedo, de Burgos y la cartela es obra de don Luis Echevarría.  
 Coronando el casi rectangular pedestal, se alza sobre sencilla repisa la estatua del sabio escritor trabajada en rico mármol de Carrara (Italia). De ella puede decirse, como de todas las producciones de su autor, el señor Marjinas, que es una verdadera joya de arte. En su número correspondiente al 19 de Octubre de dicho año publica una completísima y curiosa información.

## Profesionales

**J. CUTIERREZ MANZANEDO**  
 CARGANTA, NARIZ y OÍDOS  
 Especialista diplomado  
 Madrid, 1, 1.º Teléfono 2975

**F. URRACA**  
 OCULISTA  
 DE LAS CLINICAS DE BARRANTES  
 CRUZ ROJA  
 MÉDICA BURGALESA  
 Y HOSPITAL PROVINCIAL  
 LAIN-CALVO, 18-TELÉFONO 1311

**José María Francés Gil**  
 MEDICINA INTERNA — RAYOS X  
 CONSULTA de 10 a 1 y de 3 a 5  
 Plaza de Vega, 36.

**OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33**  
 Confie en esta Casa su receta de Oculista.  
 Cristales científicos de las mejores marcas.

# Más información deportiva

## Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página).  
 bot, Lesmes II; Ortega, Lasaña; Juanco, Coque, Mora, Aldecoa y Pepin.  
 Real Sociedad. — Elizaguirre; Murillo, Suarez, Marculet; Ontoria, Artigas; Epi, Igoa, Casero, Pérez y Castiella.  
 Arbitro: Jiménez Molina, que estuvo mal.

Tanto interés había despertado este encuentro que el campo de Zorriella registró la mayor entrada de la temporada.

El partido se daba como disputadísimo pero, en la realidad, no fue así, aunque el 3-2 parezca resultado de una igualdad de fuerzas. El Valladolid, casi durante los noventa minutos de juego, ha sido superior a la Real Sociedad. En los últimos minutos los locales se confiaron excesivamente, si no el marcador hubiera señalado una diferencia abultada a favor de los vallisoletanos.

Cuando iban ocho minutos de la primera parte, de continuo acoso local, Coque, en jugada personalísima, se interna avanzando por el centro del terreno, pasa la pelota a Mora, que se la devuelve y Coque fusila el tanto a un metro de Elizaguirre. Ante la fortísima presión local, los dosieristas se emplean con dureza, marcando varios hombres a uno sólo y empujándole para desviar el tiro a puerta. Esto da lugar a que el juego se endurezca porque el árbitro se muestra impasible.

Hay en varias jugadas impresionantes [de los locales], en una de ellas, a un remate de Pepin, hace una gran parada Elizaguirre. A los 23 minutos, se produce un barullo ante la puerta vallisoletana e Igoa saca la pelota entre los jugadores y consigue el empate. Cuando falta medio minuto para terminar la primera parte, Mora lanza un tiro que rechaza Elizaguirre, recoge oportuno Coque y pone el marcador en 2-1 a favor de los locales.

En la segunda parte, los vallisoletanos consiguen al comenzar el juego otro tanto. Juanco corre por la banca y pasa a Coque quien, de buen chut, bate a Elizaguirre.

Decae a continuación la característica del juego por excesiva confianza de los vallisoletanos, lo que es aprovechado por sus contrarios, y a los 41 minutos, Pérez, de un buen chut esquinado bate a Valera.

Destacaron por el Valladolid Coque, Pepin y el delantero centro casero Mora, que hacia su primer partido. En la media, Ortega y los defensas todos excepcionales.

Por la Real Sociedad, el juego en la delantera y en la defensa, en la del mejor.—Alfil.  
**EMPATE EN LAS CORTS**  
 Barcelona, 2 (Cesar y Marcos).  
 Almería, 2 (Osvaldo y Tiro).  
 Barrones:  
 Almería: Ramallets; Blosca, Szegedi.  
 Barcelona: Calvet, Gonzalo III, Segarra; Basora, Marcos, Cesar, Nicolau y Manchón.

"Coruña": Acuña, Batana, Pente, Millán; Carlitos, Cuenca; Corcuera, Salvador, R. Franco, Moll y Tino.  
 Arbitro Fombona, que estuvo regular.  
 Resultado justo enmarcado en un encuentro de gran juego por ambas partes, competido y con resultado indeciso a lo largo de los noventa minutos.

## Futbol modesto "Copa Capitán General de la Sexta Región"

### Los jugadores del C. D. Santa Marta piden la descalificación de su equipo

Siempre hemos admirado y siempre hemos registrado, presentándolo a la luz pública, la deportividad y pundonor de los clubs modestos burgaleses. Hoy, por justicia, seguimos opinando que nuestra "cantera" es digna de loas. Sin embargo, y conste que lo sentimos no podemos dejar escondida en las sombras la mala nota deportiva que viene dando el "C. D. Santa Marta", que ayer tampoco se presentó a jugar. Varios de sus jugadores — no queremos citar nombres — nos ruegan que pidamos al Comité de Competición la descalificación de un equipo permitiendo formar en otros "ceanes" y alegando que lo único que desearían es practicar el futbol y no ir a los campos entorpecidos por sólo cuatro o cinco jugadores, que siempre son los mismos. También los restantes clubs que participan en este interesante torneo, protestan por verse inactivos cuando les toca enfrentarse al Santa Marta y más aún por darse ese "pasoteo" inútilmente. ¿Que determinación tomará? Al Comité de Competición le corresponde resolver este asunto.

Ahora detallamos algo de los encuentros:  
 C. D. SAN JULIAN, 4; JOICISTA, 0. Tuvo lugar este encuentro, insulso y de pleno dominio por parte del San Julian. Lo único que se apreció fue mucho brío en el campo de Gamonal, por lo demás nada digno de destacar. Se marcaron dos goles en cada tiempo y el último de ellos desde medio campo, obra de Pechitos. El árbitro, señor Salas, que estuvo muy acertado, quizá fuera el mejor hombre sobre el campo.

D. MILITAR, 5; VADILLOS, C. F., 2. Partido emocionante en su primera parte, jugada a gran tren por ambos bandos en combinaciones magníficas frugadas por los extremos. Mucho batallaron los del Vadillos, pero pronto se les aparcó un agotamiento en el que se acusó la falta de entrenamiento, que supo aprovechar prácticamente la Deportiva Militar, equipo del que ya hemos dicho en varias ocasiones es potente y apto para la categoría regional de primera preferente. El árbitro, señor Erázabal ha mejorado mucho desde su primera actuación.

## Futbol en Zatorre

También en Zatorre hubo futbol. Un encuentro carente de emoción por nuestro Juventud se impuso netamente al modesto Unión Club vallisoletano al que vapuleó "a modo" marcándole 8 tantos por 3 encajados.

Como se desprende, el Deportivo Juventud fue superior a su rival, que, pese a todo, se empleó con entusiasmo.

## El Deportivo Juventud batió ampliamente al Unión Club de Valladolid

También en Zatorre hubo futbol. Un encuentro carente de emoción por nuestro Juventud se impuso netamente al modesto Unión Club vallisoletano al que vapuleó "a modo" marcándole 8 tantos por 3 encajados.

Como se desprende, el Deportivo Juventud fue superior a su rival, que, pese a todo, se empleó con entusiasmo.

**GRÜBER**

**CAJAS PARA CAUDALES**  
 LGS — Pida usted CAJAS ARMARIOS DE ACERO DE TODOS LOS MODELOS a la primera fábrica del ramo, según estadísticas oficiales.  
**Arca Grüber, S. L.**  
 BILBAO. Vagón, 2 y 4 Representante en —  
 BURGOS  
 Luciano de Uribarri  
 Calle B. GIMENO, 25

**ALPARGATAS ARGENTINAS**

RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES

EXIGID EL NOMBRE EN LA PLANTA

DEMOSTRADO POR LA PRACTICA

# Escenarios y pantallas

## NO - DO de actualidad cinematográfica

En este resumen semanal de las actividades, o mejor dicho, novedades cinematográficas y teatrales, nuestra crítica tiene que quedar reducida a lo mínimo.

## Willian Bendix de vendedor de ultramarinos a "estrella" del Cinema

No es muy distinto de la realidad el Willian Bendix que vemos en el cine y cuya categoría estelar es en Hollywood de las más brillantes. Su padre intentó hacer de él un músico, pero al parecer, Willian prefirió ser jugador de base-ball. Naturalmente, se hizo... dependiente de ultramarinos, pero como era listo llegó a ser gerente... y el negocio quebró.

**VIVA LA VIDA** James Stewart  
Joan Fontaine  
¡La película más divertida del siglo!

## Lo que el viento se llevó película que "marcó época"

Un reparto de excepción a cargo de este film ahora presentado en España con gran éxito

San méchas las películas que todos hemos visto. Pero si fuésemos interrogados, ¿cuántas recordáramos? ¿Cuáles habrán quedado grabadas en nuestra memoria? Muy pocas.

La proyección de "Lo que el viento se llevó" en todas partes donde ha tenido la suerte de poder admirarla, ha despertado enorme entusiasmo y la película ha sido calificada de lo más grandioso que se ha visto.

Como dato curioso de "Lo que el viento se llevó" se cita que es la primera vez que Clark Gable aparece fotografiado en "Technicolor".

Como dato curioso de "Lo que el viento se llevó" se cita que es la primera vez que Clark Gable aparece fotografiado en "Technicolor".

En lo que concierne a otros valores, no es exagerado decir que las escenas, enriquecidas por el "Technicolor", son una pura maravilla y que la emoción dramática es patente en escenas como la incendio de Atlanta, el accidente de Scarlett en la escal-

## En Viena existe la tienda más original del Mundo

### Para comprar en ella no se emplea el dinero

Hay en Viena una tienda que puede ser considerada como la más original del Mundo. Está situada en la calle de Mariahilfer, en el centro más comercial y elegante de la ciudad, aunque exteriormente sea como otra tienda cualquiera.

Los escaparates están arreglados con el tradicional gusto austriaco y los artículos expuestos sorprenden por su variedad, en un país donde escasean los artículos de uso.

Realmente, con sus corteses dependientes y sus estanterías repletas, este establecimiento parece una tienda vulgar, pero existe una notable diferencia en esta "Tansch Zentral", Central de Cambios, y es que en él nada se compra ni se vende.

El primero ocupa una sección especial donde se ve una profusa variedad de artículos etiquetados expuestos en vitrinas, un reloj, por ejemplo, con una etiqueta que dice "se cambia por tela para un traje" o una chaqueta de pieles con la siguiente nota "para cambiar por una máquina de escribir portátil", viéndose filas y filas de botas y zapatos, cuyos propietarios desean cambiarlos por tamaños diferentes u otros modelos de calzado.

El segundo consiste en los que depositan en la central las cosas que creen poder ceder, entregándoles un recibo que menciona el valor de su objeto y luego vienen a ver lo que les ofrecen por un valor correspondiente.

Hay secciones de calzado para caballero y señora, de ropas, sombreros, antigüedades, sellos, libros, material eléctrico, bicicletas, aparatos de radio, pieles, etc.

La sección de antigüedades quizá sea la que más lástima produce. Aunque se exponen allí muchos cuadros y objetos artísticos, hay también una infinidad de cosas viejas, más o menos valiosas, pero, indudablemente, tanto las antigüedades genuinas como los objetos de mal gusto, fueron en su día tesoro de algún hogar.

Como es natural, en una Austria que tanto carece de ropas para vestir, esta sección es la más frecuentada, exponiéndose todas ellas irreflexivamente limpias y en buen estado.

(De "Diario de Noticias", de Lisboa)

## Faenas de tiente en el campo charro

...Los toros, desde la barrera

Los elegantes y espaciosos cafés y bares de la soberbia Plaza Mayor salmantina. "Nacional", "Avenida", "La Granja", "Español", "Regio" — registrarán estos días concurrencia extraordinaria de figuras consagradas de la torería, novilleros punteros y toreros con hambre de gloria y triunfos. Es que se ha cerrado ya la temporada taurina en España y en las dehesas charras, al declinar el Otoño, comienzan a desarrollarse las pintorescas faenas de la tiente y retenta de vaquillas y añijos.

A ellas acuden los "ases" y los que sueñan con serlo. Los unos a entrenarse y divertirse. Los otros a aprender, a buscar una oportunidad, para "dejarse ver" ante los magnates de la Fiesta —ganaderos, matadores de toros, apoderados, empresarios—. Aquellos lo hacen en plan de grandes señores, alojándose en los grandes hoteles, concurriendo a los lujosos cafés y bares. Estos, tomando acomodo en humildes pensiones de segunda y tercera categoría, fiándolo todo a las escasas disponibilidades de un reducido montón de pesetas.

Pero unos y otros, consagrados y modestos, veteranos y noveles, contrastan en esos establecimientos situados bajo los soportales de la vetusta Plaza Mayor, mientras las figuras se entretienen con ganaderos, para señalar el día en que se trasladan a las dehesas y a cuyas conversaciones están siempre atentos los modestos aspirantes que pretenden ser "gente" en esto de los toros. Porque muchas veces el "torero" tiene oportunidad de enterarse de noticias interesantes para su futura carrera y al socaire de una invitación hecha a una figura se desplaza hasta los cerrados para hacer acto de presencia e intervenir, si el amo y señor de la vacada se lo permite, en las operaciones que allí se realizan.

Grata fiesta para los aficionados a los toros es ésta, que tanto se prodigarán ahora en tierras charras. Presenciar esas escenas camperas tiene para el buen catador de las emociones taurinas tanto interés como ser testigo de una corrida de postín. A ellas acuden numerosos toreros, invitados, ganaderos y familiares de estos y también muchos curiosos que se presentan en lo cercados como por arte de encantamiento.

Apartadas las vacas y becerros, con el cabestrero, por los vaqueros, son llevadas desde la dehesa hasta la reducida plaza donde ha de verificarse el tentadero. Allí, a una orden del propietario de la vacada, se va dando suelta a todas y cada una de las reses, en medio del mayor silencio de la concurrencia, mientras el ganadero, libreta en ristre, va tomando interesantes notas de la pelea, cualidades o defectos, de cada becerro o añojo.

El picador que lleva a cabo la tiente, armado de una puya de poco castigo, aguarda la acometida de la res y ésta, va recibiendo consecutivamente los puyazos que estime oportuno el ganadero, mientras a éste, si el bicho acusa bravura, se le llena la cara con un gesto de sonrisa y satisfacción.

Pero puede ocurrir —como sucede muy a menudo— que el cornúpeta, doliéndose al castigo, vuelva la cara y opte por abandonar la pelea, en cuya caso, el criador, con ceño adusto ordena que la res sea devuelta al campo para retentarla en otra ocasión o para engordarla y destinarla al

matadero, aunque su genealogía acusa las mejores notas de bravura. La tiente, monótona en su desarrollo, transcurre así, durante dos o tres horas, mientras interviene, de cuando en cuando y con autorización del ganadero, los toreros que este ha invitado a la fiesta, e incluso algunos de los invitados, profanos en la materia, que suelen ser los que ponen la nota humorística a la reunión, con multitud de revoleones y atropellos que suelen al intentar lidiar a alguna vaquilla brava.

Hay también sitio, algunas veces, para los toreros soñadores, que por simpatía o carta de recomendación, quedan autorizados para saltar a la arena e intentar demostrar, ante las miradas curiosas de la gente entendida, las condiciones que apuntan para practicar el difícil Arte de la Tauromaquia.

Al concluir la tiente los íntimos del ganadero son agasajados por este con esplendor y un sabroso yantar, subrayado por incascentes comentarios a las faenas realizadas, pone digno epílogo a la jornada campera, mientras se hacen planes y se formulan propósitos de triunfo y prestigio para el hierro de la vacada y para los toreros que intervinieron en la fiesta.

## "Nela" y "Giralda", finalistas para el campeonato provincial de carreras de galgos

Se disputaron ayer, en el coto de Quintanapalla, las segundas pruebas eliminatorias del campeonato provincial de carreras de galgos en campo, quedando clasificadas para la final las perras "Nela", propiedad de don Mariano Aguilar y "Giralda", de don Restituto Ibañez, que vencieron respectivamente a "Bonita" y "Rayo".

## Troteo "Santa Cecilia"

Se disputará mañana martes

Con motivo de la festividad de Santa Cecilia, las músicas militares de la guarnición sumando a los actos que en honor de tan excelsa Patrona de la Música han de celebrar las demás entidades profesionales de la ciudad, han organizado un partido de fútbol que se celebrará el martes día 21 en los campos de la Ciudad Deportiva. En este partido se disputará una copa trofeo "Santa Cecilia" entre los equipos representativos de la Música de la Academia de Ingenieros y de la Música del Regimiento Infantería San Marcial.

## Barbara Hutton abandona España

Barajas.—En avión ha salido con dirección a Nueva York la multimillonaria Barbara Hutton, Princesa de Troubetzkoy, que viajó con el nombre de B. Troubetzkoy.

EL HOMBRE DE LA TORRE EIFFEL  
Basada en la emocionante novela de George Simonon "La cabeza de un hombre".  
TECNICOLOR  
FRACHOT TONE  
CHARLES LAUGHTON

## Información de Segunda División de Liga

### IGUALADA EN SALAMANCA

Salamanca.—Salamanca, 2 (Encinas, Párraga). Linense, 2 (Ayala 2).

### FACIL VICTORIA DEL HUESCA

Huesca.—Huesca, 3, Bartzalaco, 0. El primer tiempo fue de dominio absoluto. A los 20 minutos, FÉLIX consigue el primer tanto para los locales y el mismo jugador, con cuyo resultado termina el primer tiempo. El segundo es de dominio absoluto del Huesca. Moreno marca el último tanto.

### FACIL PARTIDO PARA EL OSASUNA

Pamplona.—Osasuna, 8, Torrelavega, 1.

### JUGO BIEN EL MALLORCA PERO PERDIO

Córdoba.—Córdoba, 4, Mallorca, 3. El partido más emocionante y de mejor juego, ha sido el realizado esta tarde. Los mallorquines demostraron una excelente clase, plena de aciertos, pero no tuvieron la suficiente efectividad, Marceón: Manolo Manolo, 2 y Campos, por los forasteros y Jorge, Ortega, 2 y Muñoz, por el Córdoba.

### MAL PARTIDO EN OVIEDO

Oviedo.—Oviedo, 0, Gijón, 3. Un lleno hasta los topes, ha registrado Buenavista hoy, el partido entre el Oviedo y el Gijón, fue el peor jugado en todos los tiempos por ambos conjuntos, hubo una primera parte en que el Oviedo dominó intensamente, pero amalgamó todas las oportunidades que se le presentaron para marcar incluso un penalti. Que falló exitosamente. El primer tanto de la tarde lo marcó Presdes, y luego Ortiz marcó en el primer tiempo. La segunda mitad, Campos marcó el tercero de penalty, el Oviedo insistió en su dominio, pero sus delanteros fueron impotentes para lograr tantos. En el Oviedo falló todo el equipo, y en el Gijón, a pesar de su triunfo tampoco se pueden fundar buenas esperanzas para el porvenir.

### EMPATE MELILLA - GRANADA

Melilla.—Melilla, 2 (Martín y Llopis, de penalty). Granada, 2 (Larrubia, y Santacreu). La primera mitad terminó con el resultado de uno a cero, favorable al Granada, conseguido a los 23 minutos por Larrubia, que remató oportuno un balón, a la salida de una Melee en la puerta mellense. En esta fase, los granadinos, a favor del viento dominaron sin que apenas los locales llegaran a la meta forastera.

### ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR Don Daniel Moreno Barrio

(GUARDIA MUNICIPAL JUBILADO) que falleció en el día de ayer, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad — O. E. P. D. — Su sponada esposa, doña Josefa Fernández; hijas, doña Margarita, doña María Teresa (funcionaria de Prisiones) y doña Presentación (ausente); hijos políticos, don Ramón Escudero, don Luis Sáinz Blanco (funcionario de Prisiones) y don Manuel Ballarín (ausente); nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia SUPLICAN a sus amistades la asistencia a las honras fúnebres y lúnicas que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras hoy lunes 20, a las CUATRO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo el martes, 21, a las DIEZ, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Una ratonera y su historia

En Puerto España, Trinidad, un buen hombre compró, por tres peniques una ratonera en una ferretería. El artefacto llevaba el sello de "Fabricada en Inglaterra". El comprador colocó en ella un pedazo de queso, y la trampa no funcionó, en vista de lo cual levo el cepo al comisario de Comercio británico, que intentó arreglarlo, sin lograr su propósito. Como solución posible, le remitió por vía aérea al "Board of Trade" de Londres. Un funcionario civil perdió un

**Coliseo** Hoy de 5 a 10. EXITO, EXITO. EL ABRAZO DE LA MUERTE. Apollonia y emocionante. Ivonne y Carlos y Burr-Lancaster, y LA BRIBONA. A las 11 "El abrazo de la muerte"

**REX** Hoy de 3 pesetas. 5 a 10 último día. SUCEDIO BAILANDO y LA BRIBONA

**Espectáculo** "Constelación 1950" hoy en Avenida

Un excelente conjunto de variedades bajo el título de "Constelación 1950", actuó hoy —en un único día— en el teatro Avenida.

**SALA DE FIESTAS** 7:30 y 11:30 CAFE Y ATRACCIONES GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD MARY SOL MURILLO (vocalista) \* CIRIACO \* CONCHITA CHEVALIER \* MOREN GRACI Y ORQUESTA A B A L O S

**AVENIDA** HOY LUNES A las 7:45 y 11:30 noche ESPECTACULO ARREVESTADO CONTELACION 1.950 con el cantor de la voz inconfundible TOMAS DE ANTEQUERA PEPE DE CORDOBA UN ELENCO EXCEPCIONAL (UN DESFILE DE PRIMERAS FIGURAS! UNICO DIA!

**GRAN TEATRO** A las 5:15, 7:45 y 11:30 noche la película que emocionó del principio al fin! LA ISLA PERDIDA En maravilloso TECNICOLOR (No tolerada a menores)

**CALATRAVAS** Continúa de 5 a 10 Último día del grandioso programa doble "HOMBRES DE PRESA" (Technicolor) y "ALMAS BORRASCOSAS" (No tolerada a menores)

# PRIMERA DIVISION JORNADA CASI NORMAL

## Resultados y clasificaciones

El único vencedor fuera de su campo fué el Real Madrid

**PRIMERA DIVISION**

Celta, 2; Málaga, 1. Santander, 4; Español, 3. Valladolid, 3; Real Sociedad, 2. Murcia, 2; Real Madrid, 5. A. Madrid, 3; Valencia, 2. A. Bilbao, 10; Lérida, 0. Sevilla, 7; Alcoyano, 1. Barcelona, 2; Coruña, 2.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Real Valladolid	11	8	2	1	23	12	18
Sevilla C. F.	11	8	1	2	39	20	17
A. Madrid	11	6	3	2	39	25	14
Real Sociedad	11	6	2	3	35	20	14
Barcelona C. F.	11	5	3	4	41	22	13
D. Coruña	11	6	1	4	34	19	13
R. Madrid	11	6	1	4	42	36	13
R. Santander	11	5	2	4	22	30	12
A. Bilbao	11	5	1	5	38	24	11
Celta	11	5	1	5	24	11	11
Valencia C. F.	11	4	2	5	20	21	10
Málaga C. F.	11	4	1	6	21	18	9
Español	11	3	2	6	28	37	8
Murcia	11	1	3	7	17	37	5
Lérida	11	2	0	9	18	61	4
Alcoyano	11	1	1	9	13	45	3

**SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)**

Ferrol, 1; Sabadell, 0. Lucense, 2; San Andrés, 1. Badalona, 2; Numancia, 2. Oviedo, 0; Gijón, 0. Logroñés, 6; Girona, 3. Osasuna, 3; Torrelavega, 1. Huesca, 3; Baracaldo, 0. Tarragona, 4; Orensana, 3.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	10	8	0	2	41	8	16
Zeragoza	10	6	3	2	22	10	15
Logroñés	10	6	2	3	23	14	14
Sabadell	10	6	1	4	21	13	13
San Andrés	10	5	1	5	26	27	11
Lucense	10	4	3	3	18	22	11
Numancia	10	4	3	4	18	26	11
Huesca	10	4	2	4	17	10	10
Ferrol	10	4	2	5	23	23	9
Osasuna	10	4	1	5	21	23	9
Torrelavega	10	4	1	5	17	18	9
Badalona	10	4	1	6	24	28	9
Tarragona	10	4	1	6	24	28	9
Girona	10	3	2	5	23	21	8
Oviedo	10	2	4	4	21	17	8
Baracaldo	10	2	2	6	15	27	6

**SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)**

Córdoba, 4; Mallorca, 3. Ceuta, 2; Las Palmas, 1. Levante, 2; Cartagena, 2. Salamanca, 2; Linense, 2. Albacete, 0; Méstalla, 1. Mellilla, 2; Granada, 1. Plus Ultra, 2; Algeciras, 1.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba	11	6	3	2	34	17	15
Las Palmas	11	7	0	4	21	14	14
Hércules	10	5	1	4	20	11	14
Mellilla	10	4	3	3	26	18	14
Plus Ultra	10	5	1	4	17	16	11
Ceuta	10	5	1	4	19	18	11
A. Tetuán	10	3	4	3	21	13	10
Granada	10	4	2	4	20	17	10
Salamanca	10	3	4	3	18	23	10
Cartagena	10	3	3	4	18	24	9
Linense	10	4	1	5	18	24	9
Mestalla	10	4	1	5	15	23	9
Levante	10	2	4	4	14	23	6
Albacete	10	2	2	6	14	30	6

**TERCERA DIVISION (Segundo grupo)**

Guecho, 3; Recreativo, 2. Alavés, 1; Indauchu, 1. Eibar, 1; Calahorra, 0. Vasconia, 1; Erandio, 2. Sestao, 2; Izarra, 1. Real Unión, 2; BURGOS, 2. Tudelano, 2; Naval, 1. MIRANDES, 2; Rayo Cantabria, 2. Juventud, 3; Arenas Guecho, 0.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Fibar	11	10	1	0	31	10	21
BURGOS	11	6	3	2	24	12	15
Alavés	12	6	2	4	23	15	14
Sestao	11	6	2	3	17	16	14
Juventud	11	6	1	4	25	23	13
Izarra	11	6	1	4	24	13	12
MIRANDES	11	5	2	4	18	17	12
Arenas	11	5	1	5	27	16	11
Erandio	11	5	1	5	22	17	11
Guecho	11	4	3	4	21	15	11
Basconia	11	4	2	5	14	11	10
Naval	12	4	2	6	30	18	10
Rayo	11	3	4	4	20	19	10
Calahorra	11	4	1	6	10	19	9
Indauchu	11	3	2	6	23	28	8
Tudelano	11	3	2	6	11	32	8
Irrón	11	2	2	7	17	32	5
Recreativo	11	2	1	8	13	33	5

**La Tercera Liga**

**GRUPO PRIMERO**  
Juvenil, 1-Santiago, 1. Lemos, 5-Ponferrada, 0. C. Popular, 1-Avilés (apla.)  
3-Juvenia, 0. Caudal-Langreo (apla.)  
4-Arosa, 7-Arsenal, 0. M. Zamora, 4-Pontvedra, 0.

**GRUPO TERCERO**  
Escarriola, 2-Industrial, 1. Reus, 1-Sans, 2-Binefar, 6-Tarrega, 0. San Martín, 4-Zaragoza, 3. Calatayud, 1-Matúro, 1-Arenas Zaragoza, 1-Jupitèr, 1-Igualada, 1-Tarasa, 0. Tortosa, 5-Gironelles, 1.

**GRUPO CUARTO**  
Conquense, 3-Emeritense, 1. Guadalupe, 3-Tomelloso, 2-Mancheño, 2-Cacereno, 0. Toledo, 1-C. Cameros, 2. Rayo, 0-Talavera, 1. Badajoz, 3-Valdepeñas, 1. Segovia, 5-Alcalá, 2. Avila, 5-C. Sotillo, 0.

**GRUPO QUINTO**  
Novelda, 2-Jativa, 2. Orihuela, 1-Elche, 0-Catarrója, 3-Constancia, 1. Manacor, 3-Segarra, 2. Naval, 3-San Javier, 2. Castellón, 2-Imperial, 1. Villena, 1-Eldense, 1. Cieza, 1-Alicante, 2.

**GRUPO SEXTO**  
Algeciras, 2-Betis, 1. Español, 3-Larache, 0. Recreativo, 1-España, 0. Cadix, 2-Hiturgi, 1. Ján, 2-San Fernando, 1. Magribi, 2-Huelva, 2. Jerez, 2-Utrera, 0. Al. Malagüño, 1. Almería, 1-Alhí.

### ESCANDALOSO TANTEO EN SAN MAMES

Bilbao. — Atlético de Bilbao, 10 (Zarra, 6; Venancio, 2; Lasquivar, Nando). Lérida, 0.

Alineaciones: Atlético: Lezama; Canito, Esteban, Garay; Manolin, Nando; Iriondo, Venancio, Zarra, Arriete y Lasquivar.

Lérida: — Froles; Rigaud, Telecha, Carrillo; Giménez, Cervero; Gausi, Bidegain, Hidalgo, Paco y Fustero.

Arbitro, señor Tamarit, que estuvo acertado.

De salida, escapa Zarra, que pasa a Lasquivar, el cual devuelve la pelota a Zarra, que coloca el primer tanto.

A los diez minutos, a causa de una zancadilla a Lasquivar, se pita penal, que tira Venancio y marca el segundo tanto; a los trece minutos, Zarra bombea por encima del portero y marca el tercer tanto. Terminó el primer tiempo con el resultado de tres cero.

A los siete minutos del segundo tiempo, avanza Venancio, pasa a Zarra, que hace el cuarto tanto. A los trece una pelota pasada al portero del Lérida es recogida por Lasquivar y marca el quinto tanto. A los veintidos minutos, saca un córner Iriondo, vuelve la pelota al mismo jugador y éste centra, recogió la Zarra, que marca el sexto. Tres minutos después, Arriete pasa a Zarra, que marca el séptimo tanto, de un tiro cruzado. A los 35 minutos avanza Garay, que coloca la pelota a los pies de Venancio, el cual hace el octavo de un fuerte tiro. A los 38 minutos, avanza Nando, sale el portero, se le escapa la pelota por alto y Nando, en una postura inverosímil, marca el noveno tanto, mete el noveno tanto y a los cuarenta minutos, en una escapada de Zarra, que va marcado por cuatro jugadores, lanza la pelota en muy difícil postura y logra el décimo gol.

### MINIMA VICTORIA EN EL METROPOLITANO

Madrid. — Atlético de Madrid, 3 (José Luis, Escudero, Ben Berek, penalti). Valencia, 2 (Romero y Gago).

Dirigió el encuentro el colegiado señor Blanco Pérez, que tuvo una actuación discreta.

Los equipos presentaron las siguientes formaciones:

Valencia. — Quique; Asensi, Monzó, Diaz; Santacatalina, Puchades; Gago, Pasiguel; Badenes, Romero y Seguí.

Atlético. — Domínguez; Tinte, Riera, Lozano; Silva, Mijica; Juncosa, Ben Berek, José Luis, Carlson y Escudero.

Los equipos sacaron brazaletes negros en señal de duelo por el fallecimiento del ex-jugador internacional Juanito Monjardín.

Fermados los jugadores en el terreno de juego, se guardó un minuto de silencio por el jugador desaparecido.

La suerte favoreció desde el momento del sorteo al equipo valenciano que pide mejor terreno a favor de viento. Inició el partido el equipo madrileño, que tuvo que luchar más madriñero, que contra el fuerte viento. Los primeros cuarenta minutos fueron de dominio valencianista bien aprovechado. En este primer

### Boxeo

**Luis Romero pierde a los puntos con el francés Mousse**

Paris.—Luis Romero ha perdido por puntos, en diez asaltos, frente al francés Georges Mousse.

En el encuentro no se puso en juego el título europeo.

Luis Romero se mostró demudado lento para el ágil pugil francés, que se mantuvo en constante movimiento.

Mousse se adjudicó los seis primeros asaltos, aunque por escaso número de puntos, principalmente por sus golpes de zurdá y a la cara de su adversario, así como por sus ganados de derecha.

Romero se refirió y ganó los asaltos séptimo, octavo y noveno, desgraciadamente potentes golpes sobre el cuerpo de Mousse.

El décimo asalto constituyó un emocionante combate en que Mousse sufrió un corte en la ceja y quedó momentáneamente cubierto de sangre.

Luis Romero ha pedido inmediatamente a Mousse un encuentro de doce asaltos, que se celebrará probablemente en Barcelona a últimos de Diciembre. Alfili.

### Real Unión y Burgos empataron a dos goles

Irún (Por teléfono, de nuestro enviado especial). — El campo de Gal, pese a la expectativa que había despertado el encuentro entre el Real Unión y el Burgos, no ha registrado una entrada "taquillera". Tal vez haya influido en ella la pertinaz lluvia que durante toda la semana y la mañana y tarde de hoy ha estado calando la pelota a los pies de Venancio, el cual hace el octavo de un fuerte tiro. A los 38 minutos, avanza Nando, sale el portero, se le escapa la pelota por alto y Nando, en una postura inverosímil, marca el noveno tanto, mete el noveno tanto y a los cuarenta minutos, en una escapada de Zarra, que va marcado por cuatro jugadores, lanza la pelota en muy difícil postura y logra el décimo gol.

El Atlético ejerció un dominio relativo en el primer tiempo, pero en el segundo puede decirse que para el equipo local fue un partido de entrenamiento. Al marcarse el sexto tanto al Lérida, se lesionó el portero y fue sustituido por Monsier.

**FACIL PARTIDO PARA EL SEVILLA**

Sevilla.—Sevilla, 7 (Araujo, 4; Herrera, 2 y Guillamón). Alcoyano, 1 (Santónja).

En Nervión, el Sevilla venció fácilmente al Alcoyano por siete tantos a uno.

Dirigió el encuentro el colegiado catalán señor Gómez Contreras, nucleado en el campo sevillanista, que alineó los siguientes equipos:

Sevilla.—Bustos; Guillamón; Antón; Navarro; Alcenera, Enrique; Bomba, Herrera, Araujo, Damench y Campos.

Alcoyano.—Soro; Sáenz, Pitarich, Blanco; Giménez, Pinto; Quiso, Vinuesa, Ignacio, Santónja y Pierla.

El primer tiempo terminó con dos tantos a cero a favor del Sevilla.

En el primer minuto marcó Araujo en una jugada personal. A los veintidos minutos incurrió el Alcoyano en la falta máxima. El penalty lo tiró Herrera y fue otro tanto.

En la continuación, a los quince minutos, Guillamón, en una jugada personal, consigue otro tanto. A los veintidos y veinticuatro minutos Araujo marca el cuarto y quinto tantos en jugadas de mucha espectacularidad y a los 28 minutos Herrera consigue el sexto, en una combinación muy buena de toda la delantera. A los treinta y siete minutos, Araujo vuelve a marcar el séptimo y último tanto, en una jugada personalísima.

Cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro, el Alcoyano saca un córner, se forma un lío en la puerta y el interior izquierdo de Santónja marca el tanto para su equipo, salvando el honor. El Sevilla dominó en los dos tiempos, pero sin hacer un partido extraordinario. El Alcoyano dio sensación de flojedad, lo que justifica el puesto que tiene en la tabla.

El árbitro, muy bien.

**VICTORIA DEL CELTA**

Vigo. — Celta, 2; (S. Vázquez y J. Vázquez). Málaga, 1 (Gamonal).

Alineaciones:

Celta.—Marzá; Alonso, León, Otero, Diaz, Guimerans; Larrea, Herminio, Sobrado, S. Vázquez y J. Vázquez.

Málaga.—López; Maciá, Arnau, González; Becerril, Gutiérrez; Gamonal, Bazán, Jimeno, Rodríguez y Chao.

Arbitro, Arre, que lo hizo bien.

El terreno de juego estaba bastante húmedo, pero en buenas condiciones. Desde los primeros momentos, acusa el Celta que se afianza mejor en el resbaladizo terreno y después de sacarse un córner centra el Málaga los locales se apuntan el primer tanto a los cinco minutos de juego. Guimerans se hace con un balón que pasa a Herminio y éste centra sobre puerta empalmando Santiago Vázquez a las mallas. El juego, a pesar de lo resbaladizo del terreno, se lleva a bastante velocidad, aunque poco coordinado.

La tripleta central del ataque vigués se mueve bien y hace pasar por aparos a la portería de López. Las arremetidas del Málaga son poco peligrosas. A la media hora de juego viene el segundo gol del Celta al hacerse Sobrado con un balón que adelantó J. Vázquez y éste, lleva la pelota a la red.

En la segunda parte, el juego es favorable al Málaga, pues el Celta aparece algo tercaido.

Luego se nivela el juego, aunque sin el interés de la primera parte.

Cuando faltan seis minutos para el final, un balón cedido por Jimeno a Gamonal fue aprovechado por éste para, desde lejos, disparar cruzado y batir por primera vez a Marzá.

### El campo embarrado perjudicó al once albino que se mostró superior a su rival

limitarse a jugar al patadón y al estricho marceje del contrario, derrochando mucha codicia e imponiendo a sus contrarios, que crecidos por la fama y calidad del enemigo que tenían enfrente, han echado "toda la carne en el asador" para conseguir los dos puntos que se dirimían en la contienda. Por otro lado, el fuerte viento reinante impidió controlar en debida forma el esférico.

En principio el partido se desarrolló con jugadas peligrosas del Irún, hasta que los burgaleses se fueron habituando a las condiciones del terreno de juego. Por eso dominaron los irundarras, que lanzaron dos córners contra nuestra meta, a los cuatro y diez minutos, respectivamente. Se registra luego una internada peligrosísima del extremo derecha, Arocena, que sólo ante Mezo, falla el disparo.

Poco a poco, la reacción burgalesa se hizo notar, imponiéndose la táctica del estrecho marceje y a los 23 minutos, Pérez hace una jugada colosal, driblando a cuantos enemigos le fueron saliendo al paso y cuando se disponía a tirar, se le adelantó el portero de la zona pelirosa.

El Burgos continuó atacando y el Irún se defiende dentro de su zona. No obstante, a los 33 minutos, los irundarras sacan una falta desde el centro del campo, bombeándola sobre Arocena, quien recoge de cabeza y pasa al delantero centro Zorzano, empalmándose un formidable tiro que vale el primer gol de la tarde.

Al adelantarse impensadamente el marcador los irundarras creció la codicia en los jugadores burgaleses, que se lanzaron rabiosos al ataque, buscando el empate. Así, a los 34 minutos, se registra un avance peligroso contra la meta defendida por Emery, que termina en córner. Lo saca Carro y Aysarán remata magníficamente, cuando el portero está batido, pero un defensa, colocado bajo el marco, saca el balón en última instancia. No obstante, Santillán, bien situado, recoge oportuno el rechace y de cabeza aloja el balón en las mallas.

Este gol vino a ser como un jarro de agua fría sobre el equipo irunés y el dominio a favor del Burgos se acentuó aún más, de tal modo que a los 34 minutos, cuando iba a finalizar la primera parte, Carro hizo una gran jugada, adelantándose por su banda para lanzar un tiro que venía desde el lado izquierdo, pero el fuerte disparo de éste, desgraciadamente, se elevó a las nubes.

En la segunda parte, el Burgos, un poco más habituado al terreno de juego, pudo ordenar sus ataques y dominar aún más. No obstante los continuos remates de la vanguardia fueron neutralizados por el portero irundarra, que tuvo en esta parte una magnífica actuación.

De nuevo volvió a adelantarse el marcador. El equipo propietario del campo, a los 15 minutos, un despeje largo de la zaga local cogió a la defensa burgalesa — que jugaba adelantada — descolocada y Pello, al intentar ceder a Mezo incurrió en el error. Santillán, desde el extremo derecha, marcó el gol de cabeza el segundo de los jugadores albino para los seguidores del once fronterizo.

Pero la alegría no duró mucho ya que a los 22 minutos empataba el Burgos. Un despeje largo y bombeado de Zuloaga intentó contrarrestarlo un defensa local, pero lo hizo con tal mala fortuna que envió el balón al fondo de la red, descolocando a su portero.

Igualado el encuentro se buscó con insistencia la victoria por ambos bandos, destacando entonces la eficaz labor de Pérez, que realizó una soberbia segunda parte y fue el constante animador de la delantera burgalesa, lanzando continuamente a los extremos. Sin suerte en remate, llegaba al final, con dominio burgales.

Se había empatabado a dos goles y el Burgos, ante un enemigo que batalló con dureza, arrancaba un valioso punto en Gal, merced a lo cual continúa clasificado en lugar privilegiado de la clasificación.

El equipo, en general, no ha podido lucir como venía haciéndolo en los encuentros disputados en Miranda y Burgos. Su hombre más destacado ha sido el menudo pero incansable Pérez, que ha llevado magníficamente a la delantera y ha prodigado sus "malintencionados" disparos, sin tener suerte en el remate. En la media ha lucido el juego tenaz de Romero, en un buen momento de juego. El tecnicismo académico de Bilbao no ha podido verse sobre un césped resbaladizo y emba-

### No se puso en juego el título

Paris.—Luis Romero ha perdido por puntos, en diez asaltos, frente al francés Georges Mousse.

En el encuentro no se puso en juego el título europeo.

Luis Romero se mostró demudado lento para el ágil pugil francés, que se mantuvo en constante movimiento.

Mousse se adjudicó los seis primeros asaltos, aunque por escaso número de puntos, principalmente por sus golpes de zurdá y a la cara de su adversario, así como por sus ganados de derecha.

Romero se refirió y ganó los asaltos séptimo, octavo y noveno, desgraciadamente potentes golpes sobre el cuerpo de Mousse.

El décimo asalto constituyó un emocionante combate en que Mousse sufrió un corte en la ceja y quedó momentáneamente cubierto de sangre.

Luis Romero ha pedido inmediatamente a Mousse un encuentro de doce asaltos, que se celebrará probablemente en Barcelona a últimos de Diciembre. Alfili.

### Por excesiva confianza el Mirandés se dejó empatar el partido en el segundo tiempo

Llegó al descanso con ventaja de 2-0 sobre el Rayo Cantabria

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, Herrero). — El resultado dice bien claro que no era tan fácil el partido para el Mirandés. Los 20 primeros minutos fueron de dominio absoluto del Rayo, con un empate de decisión que se malograba a la hora de la verdad.

A los 20 minutos, Alcalde, en jugada personal, desbordó a la defensa, y de un tiro raso, marcó el primer gol de la tarde. A partir de este momento el Mirandés se impuso, viéndose muy bonitas jugadas llevadas a cabo por la delantera local, donde Alcalde es el que dirige el ataque, muy bien secundado por Bustamante.

A los 43 minutos se forma un barullo ante la puerta cantabria y después de pasarse el balón de uno a otro de los bonitos gol, que es el segundo para el Mirandés, terminando poco después el primer tiempo con este resultado de 2-0 a favor del equipo local.

Nada más iniciada la segunda mitad, el Rayo inicia un avance por el ala derecha y el interior de este lado, que se desplaza a la izquierda, centra raso y tira que entra como una exhalación en la meta defendida por Mundo, lo que vale al Rayo su primer gol. Animados por este gol los montañeses creen y presionan sobre la puerta mirandesa, viéndose los ataques locales más para sujetar los ataques forasteros.

A los 30 minutos, Rivas, en un fallo de la defensa, marca el gol del empate para su equipo.

Los locales reaccionan y se lanzan a por el gol de la victoria pero los nervios hacen que tanto Alcalde como Bustamante pierdan dos claras ocasiones de ganar el partido y la victoria sigue sin llegar cuando el árbitro da por terminado el partido.

Los montañeses son todos gente joven y se pasan el balón bien, pero por el centro, sin que apenas se desplace el juego a los extremos.

El Mirandés no ha podido llevarse los dos puntos por salir demasiado confiado en la segunda parte, con el marcador 2-0 a su favor y sin pensar que en los 45 minutos restantes podían ocurrir muchas cosas, como así ha sucedido. Destacados del bando local el han sido Alcalde y Bustamante en el primer tiempo y en el Rayo Cantabria Castañaga y nuestro antiguo equipiers, Alcuturi.

El árbitro señor González Echevarría estuvo bien, aun cuando lo escapó en el área de penalidad de los santanderinos una mano de un defensa, que indudablemente no vio, pues de haberla visto era un penalty clarísimo.

Alineaciones:

Rayo Cantabria. — Cerezo; Orizola, Delgado, Sádaba; Magdaleno, Callejo; Rivas, Rodríguez, Ontañón, Castañaga y Alcuturi.

Mirandés.—Mundo; González, Caballero, Lizarralde; Miguelito, Carmelo, Olasolo, Edu, Alcalde, Mardones II y Bustamante.—HERRERO.

### Empate en Mendizorroza

El portero de Indauchu tuvo una actuación magnífica

Vitoria. (Servicio especial de la Agencia "Mencheta", por teléfono). — Con empate a un gol terminó el encuentro Alavés-Indauchu, que arbitró el señor Aramburu y en el que los equipos se alinearon así:

Alavés: Salazar; Bercebar, Erezuma, Corta; Félix, Monteserín; Primi, Mendez, Echevarría, Manolin y Bardají.

Indauchu: Urquiola; Mintegui, Lázaro, Arzenegui; Ciral, Ruiz; Elizalde, Aysarán, Azcarate, Carcamo y Arenibia.

A los tres minutos de juego, en un avance del Indauchu, Arenibia consiguió el primer gol de la tarde, al rematar con fortuna una jugada de la delantera bilbaina. Se creció entonces el Alavés, pero la labor de los medios volantes, especialmente de Monteserín, malogró todos los avances de la delantera, que brilló por el lado derecho. Con dominio alterno terminó la primera parte.

En la segunda mitad, el Alavés obtuvo a los cuatro minutos la igualdad, al rematar Echevarría de cabeza un centro de Bardají. Volvió el dominio alterno, si bien se advirtió mayor entusiasmo en el Indauchu, pero en los últimos minutos el Alavés se volvió más tenazmente sobre la puerta contraria, aunque sin consecuencias, mientras que Urquiola, con una actuación magnífica, detuvo todos los disparos que llegaron a su meta.

Por el Indauchu destacó la labor del portero y Arzenegui en las líneas de atrás y la de Azcarate y Carcamo en la delantera.

Del Alavés fueron los mejores Bercebar, Primi, Mendez y Echevarría.

Los dos equipos realizaron igual juego de codicia en la fase inicial y a continuación de cada gol y en los finales del partido para deshacer la igualdad, pero en ambos conjuntos se apreció falta de cohesión entre los medios volantes y las delanteras y en ésta los antilleros poco avezados al remate sobre la marcha, circunstancia que de no haberse dado hubiera traído más goles para ambos equipos.

La línea de atrás, por lo que al Alavés se refiere, estuvo más comprometida que la línea media, y delantera y en el Indauchu los volantes, si bien es verdad que cortaron poco juego y en la mayoría de las veces pasaron el balón sin precisión.

### Logroñés, 6-Gerona, 3

Fácil partido para los riojanos

Logroño.—Logroñés, 6; Gerona, 3.

A las órdenes del colegiado señor Iturrizgo, los equipos se alinearon así:

Gerona: Imbert; Tremoleda, Vardillo, Fabregas; Bosch, Sierra; Curado, Pujarás, Fontanet, Xirau y Oramas.

Deportivo Logroñés: Del Rio; Alejandro, García, Jiménez; Vallejo, Blasco; Benito, Sáez, Satur, Catalán y Arguiñano.

En el primer tiempo el dominio del equipo local ha sido absoluto.

Al medio minuto, el Deportivo Logroñés ha marcado el primer tanto, obra del medio volante Blanco.

A los tres minutos, el delantero centro Satur, ha conseguido el segundo, y a los seis minutos de iniciado el partido, Sáez hizo el tercero.

El juego continuó con el mismo dominio local y con constante peligro para la meta del Gerona.

El delantero centro local marcó el cuarto y a los treinta y seis minutos, al rematar de cabeza un saque de Esquina, y tres minutos más tarde, el Logroñés obtuvo el quinto tanto por medio del extremo Arguiñano.

En la iniciación de la segunda mitad reinó fuerte viento y cayeron ligeros chaparrones, lo que hizo que el juego resultara más insulso.

A los veinte minutos, el Logroñés consiguió el sexto tanto, logrado también por Arguiñano.

Después el equipo local se replugó para seguir una táctica defensiva exclusivamente.

En sendos barullos, el Gerona logró sus dos tantos últimos, sin que su consecución pueda atribuirse a ningún jugador determinado.

Terminó el encuentro con el resultado de seis a tres. — Alfili.

**EL NUMANCIA OBTUVO UN PUNTO EN BARCELONA**

Barcelona.—Badalona, 2 (Girona, Rovira); Numancia, 2; (Zunzarren, Julio).

Dirigió el encuentro el señor Rivero.

Alineaciones:

### Meritorio empate (2-2) del Numancia en Badalona

Después del descanso el Badalona se confió demasiado y el dominio fue alterno, pero desde luego con más peligro para la meta numanciana.

A los veintidos minutos, en una escapada del Numancia, con ayuda entre ambas delanteras, Julio consiguió el empate definitivo.

Todos los jugadores estuvieron bien, como el árbitro, que mereció el aplauso del público. — Alfili.

### Regresa la selección de baloncesto

Barajas.—Procedente de Buenos Aires llegó a mediados de hoy, por vía aérea, la selección española y entrenada por baloncesto, que representará a España en los campeonatos mundiales de esta modalidad deportiva recientemente celebrados en la capital argentina.

Son portadores de varios trofeos ganados en partidos con selección de las capitales argentinas. Al aeropuerto acudieron los directivos de la Federación Nacional de Deportes y las federaciones nacionales de baloncesto y balonmano, coronel Pierna y numerosos aficionados. — Alfili.

### SU SASTRE... VICARIO SANTA CLARA

Valladolid. — Valladolid, 3, (Coque). Real Sociedad, 2, (Igor, Pérez).

Alineaciones:

Valladolid. — Valero; Lesmes I, B. (Pasa a segunda página.)

### La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON

**La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON**

Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. L.